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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
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INTERROGAZIONE W 2 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria la risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria 'a risposta orale in Commissione 	 ❑ 
Ordinaria ,a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 E 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: a che punto è la gestione dei fondi comunitari, con particolare riferimento allo 

stato dei pagamenti? 

Premesso che: 

• La programmazione 2014-2020 delle politiche di coesione in Italia è finanziata da risorse 

dedicate sia nazionali (Fondo per lo Sviluppo e la Coesione e risorse nazionali del Fondo di 

Rotazione per i Programmi complementari di azione e coesione come indicato dalla Delibera 

Cipe 10/2015) che comunitarie (Fondi Strutturali e di Investimento Europei, SIE). I Fondi SIE 

includono il Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR), il Fondo Sociale Europeo (FSE) 

oltre al Fondo Europeo Agricolo' di Sviluppo Rurale (FEASR) e al Fondo Europeo per gli Affari 

Marittimi e per la Pesca (FEAMF'). 

• Come per i precedenti periodi di programmazione, anche nel periodo 2014-2020 la Regione 

Piemonte gestisce i tre programmi dei fondi SIE (POR FESR, POR FSE, PSR FEARS). 

• Le risorse allocate sui tre programmi regionali ammontano a circa 3 miliardi di euro, importo 

comprensivo dei fondi europei é del cofinziamento regionale e regionale. Nello specifico, sul 

POR FSE vi è una dotazione complessiva di 872M, sul POR FESR una dotazione complessiva 

di 965M e sul POR FEASR una dotazione complessiva di 1.093M. 

• Ciascun Programma Operativo è organizzato poi in Assi prioritari con le relative dotazioni 

finanziarie. 
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la Giunta regionale per sapere, 

• Per ciascuno dei tre fondi, quanti bandi siano stati attivati sui singoli assi e con quale dotazione 

finanziaria. 

• A quanto ammonti l'effettivo pagato da Regione rispetto alle diverse misure. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


